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Задачи: расширение кругозора учащихся по теме;

Развитие самообразовательных навыков;

Развитие творческих способностей у учащихся;

Воспитание чувства причастности к решению глобальных проблем современности.

                                              Ход мероприятия

                                                                              «……..Что тебе нужно для счастья?

                                                                                          Мир, мне нужен мир!»

                                                                                                                            ( из песни)

Классный руководитель. Для чего человек рождается на Земле? Для жизни и для счастья, а значит, для мира. Потому что только мирная жизнь даёт людям возможность и жить, и быть счастливыми.

Идея мира уходит в глубокое прошлое. Она нашла своё отражение и в легендах о золотом веке человечества, и  в работах античных мыслителей и гуманистов более позднего периода, и в проповедях христианской церкви. В связи с этим все писали и говорили о необходимости    нравственного  совершенствования  людей. Чужая жизнь провозглашалась одной из главных ценностей. Какими должны быть люди, чтобы не посягать на эту   главную ценность- чужую жизнь?
   Учащиеся. Они должны быть толерантными.
Классный руководитель. Давайте поговорим об этом подробнее.

Учащиеся:

- Толерантность- это  терпимость и является одним из моральных качеств.

Это терпимое отношение к людям инакомыслящим. Люди других взглядов, культур, поведения, вероисповеданий имеют право быть понятыми и принятыми такими, какие есть.
Классный руководитель. Толерантность обычно складывается на протяжении  многих лет.

Итак, для того чтобы разрешить разнообразные личные и общественные проблемы, чтобы найти согласие и достичь компромисса, учитывая взаимные интересы, необходима терпимость по отношению друг  к другу. К чему же должны стремиться люди?

Учащиеся. Они должны стремиться достичь взаимного понимания и согласия, не применяя крайних мер давления, т.е. не прибегая к насилию.
Классный руководитель. Вот мы и поговорим о том, возможно ли это. А сейчас давайте разберёмся  с  определением такого антинравственного явления, как насилие.

Учащиеся. В праве насилие- это «физическое (телесные повреждения, побои) или психическое (угроза)  воздействие одного человека на другого. В российском праве преступления, связанные с насилием, влекут повышенную уголовную ответственность».
Классный руководитель. Несмотря на ответственность и соответствующее наказание мы постоянно сталкиваемся с фактами насилия в семье, школе, среди сверстников и т.д. и, конечно же, в мире целом.

Когда мы говорим о насилии в мире, то на ум сразу же приходит слово « политика». Каково же воздействие политики на государство, а значит, и на нас, людей?

Учащиеся:

- Политика регулирует поведение людей.

- Политика нацеливает граждан на достижение высоких духовных и экономических целей.

Классный руководитель. На  заре цивилизации люди обходились без политики. Их  взаимоотношения и порядок обеспечивались соблюдением обычаев, традиций и своеобразных законов того времени-табу.
 Вскоре появилось государство, а с ним и политика. Многое зависит и от морали. Каковы же различия между политикой и моралью?

Учащиеся: 

-Политика отличается от морали конфликтностью.

-Мораль осуждает насилие и уповает на совесть. Но совесть у всех, как известно,  разная. Чья-то может простить себе и насилие, и преступление. Политика не прощает. Она беспощадно карает своих нарушителей и противников. К сожалению, под её расправу попадают и невиновные. Всё это порождает у людей страх.
Классный руководитель.  Мы  часто  слышим о том, что в политике процветает коррупция и взятничество, широко практикуемые среди различных должностных лиц, политических деятелей и военных чинов. Аморальные руководители стремятся избавиться от честных сотрудников, а окружить себя подобными. Многие политики мало задумываются  над этикой ответственности, потому что всё чаще выдают самое страшное порождение политики - войну. А  ВОЙНА- это борьба классов, наций и целых государств.
Некоторые политики утверждают, что причины войн в «извечной агрессивности» человека. Но войны- это продолжение политики правящих классов, продолжение, которое связано  с дальнейшим овладением ценностями, переделом мира, эксплуатацией  людей. В данном случае я говорю о войнах захватнических, поработительных, в которых погибло очень много людей. 
Говоря о войнах, хочется напомнить вам, ребята, что сегодня День Памяти воинов-интернациолистов. Восемь наших земляков – Сергей Костогладов,Анатолий Карпенко,Евгений Гилёв,Вячеслав Раченков,Павел Колесников,Андрей Лушников,Валерий Козырка,Григорий Серов- погибли в Афганистане и Чечне. Свечи у надгробий наших защитников стали символом вечной памяти и скорби.
Минута молчания.
Учащиеся:
- Разразится  Третья  мировая,
Она пройдёт, всё на ЗЕМЛЕ сметая.
Народ погибнет, страны канут в вечность.

Цивилизация, куда ты? - В бесконечность…….

Классный руководитель .Когда, наконец, люди поймут, что такое может случиться с каждым из нас?

-Через сердце своё пропусти боль чужую.

Оглянись, посмотри, без войны мир хорош!

Может, мысленно скажешь: »Зачем я воюю?»

И, оружие, бросив, к семье ты уйдёшь.

Вот бы выбрать единый
День, час, даже миг,

Чтоб услышать о мире

Ликующий крик!

Хочется кричать так, чтобы услышала вся планета: «Люди, что же мы делаем с миром?»

Если война, где-то далеко, то люди обычно, прослушав или просмотрев новости, поохают, посочувствуют, а потом забывают о чужой боли, спокойно вернувшись к своим повседневным делам. А  другие бывают равнодушными: »Это же далеко, не у нас». Но ведь ни один народ не застрахован от ужаса войны. Может, в мире так много равнодушных людей. У меня возникает чувство вины.
-Всё гремит и грохочет,

Ну а вы  между жизнью и смертью,

Горстка славных парней,

Что недавно играли в футбол.

На свиданья ходили,

Девчонок любили наверно.

Как же вам осознать, что в бою

Час последний пришёл?

-Я стремился понять, я хотел всё осмыслить:

« Что такое война? И зачем, почему?»

Вижу ужас и боль, и все мечутся мысли:

«Как такое понять? Не пойму, не пойму…….»

Учащиеся:

Ещё в древние времена люди старались как-то упорядочить насилие. Сначала это была месть, которая давала понять, что на всякую силу найдётся ответная сила. Затем взяли на вооружение дисциплину и    подчинение вождю. Позднее пришёл этикет. Нарушение этикета заканчивалось поединком, в котором  выяснялась правота участников. Рыцарские турниры и дворянские дуэли расценивались как честная борьба. Убийство не было самоцелью. Схватка прекращалась, как только один из противников просил извинения.
Классный руководитель Упорядочение насилия происходило ещё и в рамках государства. Применение силы в данном случае концентрируется в руках группы людей. Эта группа (властьдержащие) и должна обеспечить безопасность граждан. Она делает это от лица общества. А насилие применяется уже по определённому закону.
В современной военной теории  войны делятся на справедливые и несправедливые. К   справедливым относятся те войны, в которых народ борется за освобождение от эксплуатации, национального гнёта или защищает свою страну от агрессии.  К такой войне относится ВОВ 1941-1945 гг.

Несмотря на многие сдерживающие факторы и усилия многих государств и их руководителей волна насилия  идёт по миру. (Приводятся примеры)
Что же усугубляет  и обостряет эту волну?

Учащиеся:

-Рост употребления наркотиков во всём мире.

-Вовлечение детей в насилие.

-Затуманенный мозг.
-Дефицит человеческого сострадания.

Классный руководитель Я хочу вам предложить поработать над своеобразной программой ненасилия. Чтобы вы предложили?

Учащиеся:

-Перейти к партнёрству и диалогу по всем жизненно важным  вопросам.

-Собрать всё оружие и переплавить и обеспечить каждого личным транспортом.

-Анализировать свои действия и поступки.

-Жизни и радость лучше, чем смерть.

- Поощрять и поддерживать мирные инициативы.

Классный руководитель. Стремиться к высшей социальной ценности- безъядерному ненасильственному миру, так как это является необходимым условием для решения вех глобальных проблем современности.
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